

В Туймазах участники форума «Производственная кооперация: ориентир на технологический суверенитет» побывали в ООО «Корона» и ТПТ «Мастер»

Гостям мероприятия показали производственные процессы данных предприятий

5 октября, город Туймазы стал одним из мест проведения форума «Производственная кооперация: ориентир на технологический суверенитет». Как сообщает [газета «Туймазинский вестник»](#), в нем участвовали представители промышленных кластеров из 36 регионов России. Обмен опытом по созданию кластеров и технопарков стал одним из основных целей форума. В Туймазах находится первый мебельный кластер в стране. В городе также начал действовать технопарк «Мастер». Гости мероприятия после пленарного заседания побывали на экскурсии на этих предприятиях.

Участники форума сначала побывали в ООО «Корона», производящим интерьерные кровати и матрасы. Здесь гостям показали полный цикл производства мебели, склад готовой продукции и фирменный магазин предприятия.

Как рассказал руководитель отдела продаж Азат Тимирбаев, на предприятии каждый день изготавливают более 200 кроватей, тумбочки, банкетки и мебель для спальни. В новом здании предприятия, где используют спецоборудование, сделанное на заказ в Китае и Турции, находится цех по производству матрасов. Там действует уникальная, частично роботизированная линия, позволяющая ежедневно выпускать около 2 тысяч матрасов разной конструкции.

Продукцию предприятия продают по всей России, хороший спрос на них - в Казахстане и Белоруссии. В производственных цехах чистота и порядок, которые были отмечены участниками форума. Они также отметили хорошую организацию рабочего процесса, позволяющего достичь высокой производительности и отменного качества изготавливаемой продукции. Заместитель директора ООО «Корона» Алмаз Мамлеев летом прошлого года принял участие во встрече Президента России с молодыми предпринимателями. Там он обратился с просьбой поддержать импортозамещающие предприятия, входящие в кластер. В просьбе, которой Президент России заинтересовался, имелось в виду льготное субсидирование, выделение земли для строительства новых площадок, помощь при проведении коммуникаций. Именно эти предложения были взяты за основу проекта закона Минпромторга России по поддержке предприятий. 1 января текущего года нормативные акты вступили в силу.

Далее гости форума побывали в ТПТ «Мастер», якорным предприятием которого стал «Туймазинский завод полуприцепной техники». В одной из частей корпуса находится ООО «ЦЕНПиСТ», которое занимается изготовлением техники для тушения пожаров. В будущем на производственных площадях будут задействованы и другие резиденты.

Генеральный директор ТПТ «Мастер» Андрей Каранаев рассказал участникам форума, что

другом корпусе в данное время проводятся внутренние работы. Там в будущем будут располагаться швейное производство, предприятие по изготовлению ЭВА-ковриков, бизнес-зал, переговорная и новая организация в Туймазах - бизнес-инкубатор, который будет оказывать помощь молодым предпринимателям в реализации стартапов.

Заместитель директора по промышленным кластерам и кооперациям Фонда развития промышленности Липецкой области Светлана Аносова поделилась своими впечатлениями от форума. Она отметила, что от участия в данном мероприятии остались хорошие впечатления. Светлана Аносова сообщила, что здесь увидели все своими глазами и получили возможность обменяться опытом по формированию кластеров. Она отметила высокий уровень кооперации в Башкирии и на региональном, и на межрегиональном уровне, также подчеркнула, что производственные процессы в республике выстроены грамотно.